

海南爆发霍乱疫情 江苏地区并无异常

据新华社海口10月30日电(记者 邓俯)据海南省卫生厅介绍,海南省儋州、临高等市县爆发霍乱疫情,目前经海南省疾病预防控制中心确诊的霍乱病例已有22例。另外,疑似霍乱病例以及其他肠道传染病病例超过300例,有一名儿童因疑似霍乱引起先天性心脏病并发死亡。

据海南省卫生厅厅长白志勤介绍,截至29日,海南省共有霍乱病例22例,其中儋州市较为严重。目前,海南霍乱疫情暴发原因还在进一步调查中。全省各级政府部门已采取紧急措施,包括免费

收治腹泻病人、采取相关隔离措施,在疫区严格消毒、发放诺氟沙星等药品。局部较严重的疫区疫情已得到控制,但仍有蔓延的可能性。

据记者在儋州市采访了解到,该市新英、新州、白马井三家乡镇卫生院和市第一人民医院累计收治的疑似霍乱病例以及肠道传染病病例超过300例。

儋州市新州镇村民张红凉说,该镇黄玉村村民赵义生8岁多的女儿因疑似霍乱腹泻严重脱水,被送往市第一人民医院抢救,后因先天性心脏病并发死亡。

记者看到,儋州市新英

卫生院因为病人多,院内搭起了5个临时帐篷安排病人住院治疗,外围隔离了一道警戒线。该院肠道传染病就诊登记簿上,从10月22日至今,住院的霍乱和疑似霍乱病人就达135人,目前仍然在该院住院治疗的有近60人。据该院医生介绍,卫生院所辖的黄玉村是此次霍乱疫情最严重的村庄之一,10月上旬就有部分村民出现长时间、高频率的腹泻,并伴有呕吐等症状。而附近的新州卫生院自10月20日至今,已有57例霍乱和疑似霍乱病例,其中有多人因病情严重被送往儋州市第一人民医院治疗。

平时要注意饮食卫生。南京市疾控中心副主任陆小军介绍,霍乱不是南京的主要传染病,但对于这个甲类传染病,南京一直将其作为重点传染病来积极预防,南京要求所有的综合医疗机构,在每年的4月初到10月底,要开设腹泻病门诊,有的医院为肠道门诊,这样做的目的就是及早发现霍乱等重点肠道传染病。对于可疑的病人,进行霍乱弧菌的培养,来及早发现霍乱病人。

省卫生厅有关人士介

绍,近几年,江苏霍乱发病率控制在较低水平,每年发现的一些病例也都是散发的,没有成批感染的情况,没有出现异常。江苏省卫生厅最近公布的2008年第三季度全省法定报告传染病疫情中显示,霍乱的发病数是5例,没

有死亡病例。

专家提醒

小心“病从口入”

专家介绍,霍乱属于我国法定的甲类传染病,是由霍乱弧菌所致的肠道传染病,其传播途径比较复杂,水、食物、生活接触和蝇均可单一或交错传播。霍乱发病特征为腹泻、呕吐,严重脱水时可致酸中毒、循环衰竭而致死亡。流行特征为发病急、传播快、波及范围广、能引起大流行,目前霍乱疫情暴发多由集体聚餐引起。

专家提醒,每年的夏、秋季节是细菌性痢疾、霍乱等肠道传染病的高发季节,预防细菌性痢疾、霍乱等肠道传染病,首先要把住的是“病从口入”关。因为肠道传染病主要是经水、食物等传播。个人防止霍乱,主要是要注意卫生,首先尽可能吃熟食品,不吃的、半生和腌制的海、水产品;隔餐、隔夜食品要重新加热煮透;饭前、便后用肥皂洗手洗干净,防止病菌经手入口;不要到不洁小吃店、大排档去用餐;加强饮用水卫生管理,实行饮水消毒。

快报记者 张星

江苏霍乱监测无异常

快报讯(记者 张星)海南发生霍乱疫情确诊22例,1名疑似患者死亡,这个消息也引起了南京市民的关注。记者昨天从相关部门了解到,近二三十年来,南京发生的霍乱病例都是零星散发的,没有出现暴发的疫情,从目前对霍乱的监测情况来看,并没有发现异常,因此市民不必担心。但由于霍乱是肠道传染病,专家提醒市民

“井”字内环全线通车,记者晚高峰时驾车实地体验 车速快多了 节点也不少

昨天,南京“井”字形内环快速通道基本全线建成。下午5点多钟,在第一个晚高峰来临之际,记者驾车实地体验,发现车速快了,但节点也不少。交管部门提醒说,路段畅通了,但信号灯、标志标线的工作并没有结束,警方会根据路面情况不断调整优化信号灯及标志标线的设置。



新模范马路隧道昨天正式通车 快报记者 唐伟超 摄

由东向西 定淮门大街出现拥堵

“4分钟,从新模范马路隧道东入口至定淮门大街石头城路口,太不可思议了!”昨天下午5点钟,在晚高峰正式来临前,记者驱车体验了一把新模范马路隧道和古平岗立交,发现这一条道路实在太好走了,全线车辆稀少。

下午5点40分晚高峰来临时,记者驱车沿着原路第二次体验时,发现隧道内车流虽然增大了不少,但车行依然畅通。不过出了隧道上古平岗立交下桥驶往定淮门大街时,路上的车子却陡然增多,车辆在定淮门大街上排起了长队,一直排到了石头城路口。

“从隧道出来的车子太畅快了,车速又快,大量车子驶向定淮门大街后,原有的道路条件无法在短期内疏散如此多的车辆!”路面执勤交警告诉记者,定淮门大街是原有道路,尽管全线没有设置信号灯,但却有三处人行横道,势必影响了车速,而横跨秦淮河的定淮门大桥仅

有两股车道,这样一来,大量车子便在桥上卡住了,以致造成排队。

由西向东 真想把车速升到100公里

但在反方向路段上,经过记者两次体验,发现全线极为畅通,“毫不夸张地说,要不是出于限速的考虑,将车子开到100公里的时速,一点问题都没有!”

为什么由西向东方向的车子便会如此畅通呢?对此,交管部门表示,在由西向东方向上,从石头城路口至古平岗立交再到新模范马路隧道,全线道路是越走越畅通,路面干扰因素越来越少,“隧道内的车子能够快速疏散,这样就给后面的立交桥和地面道路腾出了大量路面资源!”

但记者在实地体验时,也发现了这个方向上的一处路口节点。该节点位于新模范马路隧道西入口的南边,紧邻加油站后面的康藏路,记者在路口观察,发现有些车辆从该路口驶出后,逆行10多米后右转,直接驶入了隧道口。这段逆行距离虽然

很短,但却是古平岗立交桥下桥口,车流量很大,且车速很快,极易发生危险。

路面执勤交警告诉记者,他们也已经发现这一情况,相关的管理措施也将在这几天完善。

呼吁:定淮门大街修建地下过街通道

“井”字形快速内环线建成后,沿着新模范马路驶往定淮门大街的车子明显增多,且车速极快。一个不容忽视的事实是,定淮门大街沿线密布着居民区,居民过街问题仍是焦点,特别是从昨天下午晚高峰的情况看,大量过街市民不仅造成路段车多排队,车速较快的大量车流,实际上也对过街居民的安全构成了威胁。

“希望政府有关部门尽快采取相关措施,修建地下过街通道,减少事故隐患!”在附近14所上班的一位先生告诉记者,在纬三路快速化改造工程开始之前的这段时间,配套的地下过街通道设施应该尽快实施,否则,该路段将会是个事故节点。

快报记者 田雪亭

江宁谷里又现东晋大墓

快报讯(记者 胡玉梅)

“六代帝王国、三吴佳丽城”。南京这座城充满了传奇,尤其是六朝这300多年间,朝代更替频繁,风流人士辈出。1400多年前,那个不同寻常的年代,其间无数贵族、名士死后葬在南京山水之间。昨天,江宁谷里荆村的一个山坡上又发现了一座东晋时期的贵族墓,它长7米,宽2米多。南京市博物馆考古专家初步判断该墓葬的年代应为1500多年前的东晋时期。”

进入江宁谷里,眼前的世界开始不一样,山峦多了,小路曲折,很容易迷失方向。几经周折,记者终于找到了鄂儿岗路的一处工地。在一个看起来已经不高的山坡上,记者看到几个工人正在谨慎地进行挖掘,在工人们的脚下,两侧4米多长的墓壁已经显现出来,甬道也已经初露端倪,但是墓顶却已经被破坏了。

记者在现场看到,考古人员正在对古墓进行深度挖掘,但墓室里的积土太多,而且十分坚硬,挖掘进度很缓慢。考古队的工作人员进行了仔细的勘察测定,确定古墓为砖室墓型,长约7米,宽约2.5米。其中,墓壁砌法为一竖两横,墓的圈

[追问]

为何上坊、谷里大墓特别多

① 天阙说: 牛首山是地标

江宁区博物馆馆长周维林解释,江宁谷里和上坊都在都城的南面,谷里在牛首山的区域,牛首山又是天阙,所以,皇家墓葬多。而天阙一说,和东晋宰相王导有关。”东晋大兴年间,晋元帝打算在建康都城的正南门——宣阳门外立双阙,丞相王导陪同晋元帝乘舆出宣阳门,王导认为国家财力薄弱,连城墙都用篱笆代替,不能大兴土木。于是,他指着正对宣阳门的牛首山的两峰,对晋元帝说“此天阙也。”天阙是什么?专家一笑说:“就相当于是现代的地标,也就是说看到了牛首山,就知道进入了南京城。”

② 风水说: 前有照,背有靠

地名专家陈济民也认为,上坊和谷里大墓多,主要是因

快报记者 胡玉梅

中了500万 他还要打工

10月19日,体彩7位数第08164期开奖,当晚的奖池高达1713万元,扬州彩民成为最大的赢家,高邮市微风大道世纪华联的10835站点中出一注500万元大奖。可是10天过去了,这位彩民却迟迟没有现身。是故意推迟领奖?还是遗失了彩票无法前来兑奖?抑或是粗心大意根本不知道自己中奖了?正当江苏省体彩中心准备广发寻人启事寻找这位中奖者时,29日一大早,他却现身省体彩中心的兑奖大厅。

发现自己中大奖了。“当时心里很兴奋,但更多的还是紧张,我们夫妻俩都是靠打工过日子的,一下子中这么大奖倒不知道该怎么办了。”因为太紧张,周先生没有像其他的中奖者一样急着赶来领奖,而是照常去单位上班,照常买彩票,不过这时候买彩票不像以前那样舍不得花钱了,每次都至少花10元,多的时候花个几十也不心疼了。

对儿子也不说500万的秘密

“我们夫妻俩干的都是体力活,每个月才一两千块钱的收入,500万,一辈子也挣不到啊!”周先生不住地感叹,搓了搓布满茧子的手心。“这笔钱我们要好好计划着花,当然改善生活肯定是放在第一位的。”周先生说,他和妻子仍然会继续打工,平时忙碌惯了,突然不工作也会觉得不习惯,以后也许也会慢慢学习着做点小生意。周先生夫妇还有一个正上初中的儿子,目前也不打算告诉儿子中大奖的事,“最早也要等到他大学毕业吧,所以在家里这是秘密。”周先生表示,自己坚持做一个“身家500万的打工仔”,希望不要改变原来平静的生活。

通讯员 朱莱 快报记者 张波